

**Протокол  
собрания жителей с. Песь  
Хвойнинского района Новгородской области**

**с. Песь**

**25.03.2019 г.**

17 час. 30 мин.

на собрании присутствует: **85 человек**

Открытие собрания:

Глава Песского сельского поселения А.В.Захаров огласил повестку собрания и представил приглашённых:

Ермолина Михаила Сергеевича – куратора Песского сельского поселения, заместителя Главы администрации Хвойнинского района;

Павлушину Татьяну Александровну – председателя Комитета образования администрации Хвойнинского района.

Глава Песского сельского поселения предложил избрать председателя и секретаря собрания: «Предлагаю председателем выбрать Захарова А.В., секретарем Гараненкову С.А.»

Поступило предложение председателем выбрать Староверова А.Р.

Вопрос поставлен на голосование:

за Захарова А.В.

за Староверова А.Р.

«ЗА» - 33 человека

«ЗА» - 51 человек

«ПОТИВ» - 0

«ПОТИВ» - 0

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

По результатам голосования председателем собрания выбран Староверов А.Р.; секретарем собрания - Гараненкова С.А.

Слово предоставлено заместителю Главы Хвойнинского района – Ермолину М. С.

Ермолину М. С. сказал: «На повестке стоит основной и единственный вопрос - реорганизация Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа с. Песь» путем присоединения к нему Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад» с. Песь. По данному вопросу приглашена председатель комитета образования, ей и прошу дать слово».

Поступило предложение определить регламент: всем, записавшимся для выступления, дать по 10 мин.; выступления в прениях - до 5 мин.

Голосовали: «ЗА» - 85 человек

«ПОТИВ» - 0

 1

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

Председатель: «На выступление записались: Вересов И.И.; Староверов А.Р., предлагается дать по 10 мин этим выступающим».

Голосовали: «ЗА» - 83 человека  
«ПОТИВ» - 2 человека  
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

Председатель: «Регламент принят».

Слово предоставлено председателю комитета образования Администрации района Павлушиной Т.А., которая ещё раз объявила вопрос, стоящий на повестке дня. Так же, в частности, сказала, что ранее были присоединены к Песской школе школа в д. Миголощи и дошкольная группа д. Миголощи. Эти учреждения не были закрыты и продолжают работать. В ходе реорганизации сокращения численности работников образовательных учреждений не планируется; заведующая станет заведующей структурным подразделением школы; изменения условий труда для других работников не будет. Изменения коснутся только заведующей Д/сада., остальным же работникам Д/сада будут выданы уведомления о том, что у них будут изменены условия труда, связанные с изменением названия организации В районе в 2019 году планируется присоединение к школе в с.Левоча Д/сад с.Левоча и Д/сада п.Юбилейный. Так же, запланировано объединение Д/сада №2 п.Хвойная с Д/садом д.Дворищи. Данные мероприятия вызваны тем, что убирается административно-управленческий персонал, воспитателей же, и других работников, эти изменения никоим образом не коснутся. Здесь данная оптимизация вызвана тем, что запланировано мероприятие по оптимизации расходования бюджетных средств. Проведены встречи с коллективами школы и Д/сада. С коллективами вопросы остались рабочие, касающиеся наших других каких то моментов. Что касается реорганизации - вопросов у людей больше нет.

Колосова О.Е. задала вопрос: «Какова будет экономия средств и откуда она возьмётся?»

Павлушина Т.А.: «Для бюджета важна каждая копейка. На 2019 год экономия будет не значительна – около 100 000 рублей, но если считать дальше, то экономия будет больше. Экономия от того, что зарплата заведующей Д.С. больше чем зарплата зам. директора школы».

Вересов И.И.: «Есть ли заключение комиссии по выявлению последствий реорганизации?»

Павлушина Т.А.: «Для чего проводится данное собрание, как Вы думаете? Я примерно понимаю, какой будет на собрании ответ, потому что, я не на первом собрании. Естественно, у людей однозначный ответ на все эти реорганизации. У людей присутствует страх всего нового. Протокол собрания мы направим Главе районной администрации, которая будет председателем комиссии по оценке последствий. На этой неделе будет выпущено распоряжение по созданию комиссии. В неё обычно входят: Глава района, Заместители, председатель комитета экономики, руководители образовательных

учреждений, председатель комитета образования... Представители поселения безусловно будут в комиссии, но кто, я сказать не могу».

Председатель: «Мы на данном собрании делегируем представителей села Песь в данную комиссию».

Вересов И.И.: «По законодательству решение комиссии считается отрицательным если хотя бы один член комиссии будет против».

Павлушина Т.А.: «Я не комиссия, поэтому не готова ничего сказать...».

Из зала: «Сейчас закроете садик, потом школу, потом что будете закрывать...!?».

Председатель: «Положительные моменты реорганизации Вы нам рассказали, а отрицательные - какие будут?»

Павлушина Т.А.: «У нас есть примеры Валдайский район, Боровический, Чудовский район – они такую реорганизацию провели и работают».

Захаров А.В.: «Мы все знаем, что такое объединение – это присоединение слабого к сильному. Объединяются и бюджеты этих двух учреждений, и школа в результате, будет источником финансовых средств, которые будут питать садик. Но у нас в школе мы не можем получить лицензию на класс труда для мальчиков. Вы не просчитывали такой вопрос, что в результате у вас не будет ни какой экономии, если школа не может найти возможность получения лицензии, чтобы мальчики занимались трудом? Экономия уйдет на школу и садик не достанется ничего?»

Павлушина Т.А.: «У нас система образования финансируется по детям. Недофинансирование по количеству детей не возможно».

Колосова О.Е. предложила не устраивать расправу над Татьяной Александровной и работать по повестке.

Павлушина Т.А.: «То, что людей заботит судьба учреждения их села, это их боль и это приятно».

Председатель: «Данный пункт повестки завершён. Переходим к следующим выступлениям».

Вересов И.И. рассказал, что он житель деревни д.Демидово Остахновского поселения, и что у них осенью прошлого года была аналогичная ситуация. Сначала Остахновский Д/сад присоединили к школе, а осенью решили закрыть. Но у администрации ничего не получилось благодаря противостоянию родителей.

«... Здесь и сейчас решать будете только вы, что будет с вашими предприятиями. Потому что без нас уже нарешали, так что остались без леспромхозов, без предприятий... Осталось последнее – наши дети, которым, какое-то образование ещё даётся. Согласно 3 ст. Конституции только народ

может решать, а ваше решение вы отдаёте в администрацию – будьте любезны исполнить!...», - сказал И.И.Вересов

Староверов А.Р.: «Игорь Иванович правильно всё сказал. Но, к сожалению, Конституцию не брали в руки не только большинство граждан, но и работники администрации, они её не знают. Хотя во всех должностных инструкциях у них написано, что знание Конституции - обязательно. Народ в праве, осуществлять свою власть непосредственно, т.е. принимать решения обязательные для всех органов власти. Власти у нас нет, а есть органы власти, как руки у тела, которые должны нас холить и лелеять, заботится о нас, а бить, душить, и вырывать печень - у органов нет полномочий. Раньше это называлось – слуги народа. К сожалению и мы считали, что власть должна быть и чиновники считают себя властью - мы же согласились. Посему они считают, что они в праве принимать такие решения, которые сейчас называются непопулярными, а по сути - незаконные. Все непопулярные решения - абсолютно незаконны, потому что чиновники сами не знают этих законов. Теперь - по сути нашего собрания. Когда проводился перевод образовательных учреждений на «автономку», я работал учителем в нашей школе и хорошо помню, как так же нам обещали, что будут одни плюсы. Сохраниться бюджетное финансирование, а плюсом школе пойдёт всё, что учителя заработают. Ничего этого не произошло. Проводили оптимизацию так же через колесо, только тогда заставляли учителей, а сегодня хотят народ заставить поддержать. В результате сегодня директор школы говорит, что денег на лицензирование классов у неё нет, и ей говорят, что нужно искать - это значит трясти нас. Но Яковлева, которая была на Вашем, Татьяна Александровна, месте, обещала, что будут одни плюсы, была уволена и спросить нам теперь не с кого. Если Вас, Татьяна Александровна, уволят, то с кого мы будем спрашивать!? Нам говорят, что у нас страшный дефицит денег, надо экономить каждый бюджетный рубль, это лукавство в квадрате. Денег в стране огромное количество, на конец года в бюджете и различных государственных фондах осталось неистраченным 10 триллионов рублей – школу можно этими деньгами просто всю завалить. Правительство не дало вниз нам, потому что снизу никто и заявку не подавал. Глава администрации говорит, что ему не хватает денег на восстановление уличного освещения, не хватает 700 тыс.р. на уборку поселения. А в бюджете они пишут, что денег им хватает. Депутаты хоть когда-нибудь включали в бюджет, что им не хватает денег на что то? Нет. Все пишут, что денег им хватает. А должна быть заявка снизу на необходимые средства и она называется «Профицит бюджета». Если мы обяжем депутатов добавить в бюджет на уборку миллиона полтора, и они включат в бюджет, то бюджет района не сойдётся и придётся пересматривать в сторону увеличения расходов бюджет района. Да, такие сумасшедшие живут в Песи, и им не хватает денег, тогда как всем хватает. И область, у которой деньги уже есть, будет вынуждена их дать.

По этому, если мы не будем вести себя как эгоисты и придём, как сейчас, защищать интересы других, как сейчас пришли защищать садик, то мы будем народом, а у народа по конституции все права. Вот председатель комитета образования – мощная должность, первая статья в бюджете по расходам... А скажите пожалуйста, Татьяна Александровна, а Вас народ наделял полномочиями какими-нибудь!?

 4

Павлушина Т.А.: «Всеми...».

Председатель.: «Всеми!? Мы наделили? Мы голосовали?»  
Единогласный крик зала.: «Нет...!».

Председатель: «Если Администрация есть, то по Конституции, Вы должны быть выбраны, только тогда Вы получите полномочия. Именно потому, что у Вас нет полномочий, Вы и проводите такие реформы. Вы знаете, что полномочий нет, а раз мы – народ это приняли, то можно делать всё что хочешь».

Председатель: «Эту часть повестки мы завершили, переходим к выступлениям в прениях».

Выступления в прениях:

Высказывалось мнение, что нам обещают, что будет хорошо, а в чём это заключается - не говорят. Требовали гарантий исполнения решения нашего собрания. Предлагалось начать экономить бюджет не с Песского садика, с отдела образования – ликвидировать отдел, полномочия предать директорам, а средства направить школам и садикам.

Отдельно выступил Глава администрации с.Песь, депутат сельского поселения и депутат районной думы Захаров А.В.

Захаров А.В.: «Я против любой реорганизации, потому, что любая реорганизация ведёт к умиранию деревни».

Председатель: «Переходим к голосованию по вопросу реорганизации Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа с. Песь» путем присоединения к нему Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад» с. Песь, кто за то чтобы реорганизацию проводить».

Вопрос поставлен на голосование:

«ЗА»: 0  
«ПОТИВ»: 85 человек  
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ»: 0

Председатель: «По вопросу включения в районную комиссию по оценке последствий объединения поступило предложение делегировать в состав районной комиссии по оценке последствий присоединения жителей с. Песь: Громова А.Ю, Захарова А.В., Староверова А.Р.»

Голосовали «ЗА»: 85 человек  
«ПОТИВ»: 0  
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ»: 0



Общим собранием жителей Песского сельского поселения единогласно решили:

Реорганизацию Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа с. Песь» путем присоединения к нему Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад» с. Песь не проводить.

Председатель



А.Р. Староверов

Секретарь



С.А. Гараненкова

Протокол составлен в 3х экз.

1. главе района
2. главе поселения
3. остаётся в председателю